

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 32(2786) ЧЕТВЕРГ 9 августа 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Как только пришли газеты с сообщением о Берлинской Конференции Трех Держав агитаторы и коммунисты станции Сергач пошли в цехи, бригады к рабочим. На всех предприятиях проводились четкие решения Конференции Трех Держав. Возникали живые беседы.

Железнодорожники единодушно одобряли решения Конференции Трех Держав. Машинист-инструктор Моисеев Н. П. заявил: —Решения Берлинской Конференции Трех Держав отражают желания всех народов, которые хотят мира. Берлинская Конференция является мощным

устьем прочного мира. Наша задача, так же, как в годы войны, трудиться с удвоенной и утроенной энергией, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной и добиться нового расцвета народного хозяйства. Его поддержали и другие железнодорожники.

СМЕЛЕЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ УБОРКУ ОЗИМЫХ

Не дожидаясь созревания хлебов на больших площадях колхозы района начинают жнитво озимых. С каждым днем число таких колхозов растет. А Николаевский колхоз „Новая жизнь“ уже закончил жнитво озимых на всей площади.

Но в ряде колхозов явно медлят с началом жнитва, ссылаясь на то, что „рожь зелена“, что „хлеба дозревают“. Но это только лишь отговорки. По существу же здесь плохо следят за созреванием хлебов и не организуют выборочное жнитво.

Особенности нынешней уборки заключаются в том, что созревание хлебов из-за климатических условий несколько задержалось. Поэтому сроки уборки сокращаются, что вызывает большую напряженность в уборочных работах. Но при любых условиях убирать урожай надо своевременно и без потерь.

Хлеба созревают неравномерно. Поэтому надо вести выборочное жнитво и надо не запаздывать с началом уборки урожая. На уборке важно производить использование не только каждый день, но и каждый час.

Для ускорения уборки и предотвращения потерь требуется с полной нагрузкой использовать все уборочные машины и ручной инвентарь — косы, серпы и т. д.

Темпы уборки зависят от правильной организации труда. С первых же дней должна быть введена индивидуальная сдельщина.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 г.“ является программой практической работы для всех партийных, советских и заготовительных организаций. Настойчивое осуществление этого постановления — залог успешного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в каждом колхозе.

Уборка началась. Проведем ее организованно, в лучшие сроки, без потерь! Своевременно выполним обязательства по сдаче государству зерна и других продуктов сельского хозяйства.



Колхоз имени Чкалова, Буденновского района Сталинградской области, первым в крае начал поставку хлеба государству. На снимке: красный обоз с зерном колхоза на элеватор. Фото Г. Аракезяна. Фотохроника ТАСС

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

Николаевский колхоз „Новая жизнь“ закончил жнитво озимых на всей площади. Труд на жнитве был организован на основе индивидуальной сдельщины. Каждой колхознице был отведен отдельный участок еще до начала косовицы. Это способствует высокой производительности труда на уборке урожая. Большинство колхозниц значительно перевыполняет нормы. Третьякова Вера Ивановна ежедневно скашивает ручной косой по 1 гектару при норме 0,5 гектара. Нохринова Евдокия Федоровна

скашивает по 1,1 гектара при той же норме.

Отказавшись от заслуженного отдыха работает в поле демобилизованный Горюнов Алексей Федорович. Он ежедневно скашивает косой по 1 гектару.

Все колхозники охвачены единым стремлением — убирать урожай в самые сжатые сроки. Поэтому колхозники используют каждый час хорошей погоды, а в ясные дни они работают с темна и до темна. На поле выходят все 80 трудоспособных колхозников. И. Блинов.

ПРОВЕДЕМ УБОРКУ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Жнитво озимых колхозники Кожинского колхоза начали 6 августа. Несмотря на плохую погоду, колхозники в первый день сжали 8 гектаров, а на следующий 9. С первого же дня на жнитве применяется индивидуальная сдельщина, что повышает производительность труда.

Несмотря на свою старость семидесятилетняя

колхозница Цапина Дарья Васильевна в первые дни сжинала по 270 снопов вместо нормы 175 снопов. Она показывает пример как надо работать. Жней Романова Александра Петровна, Сидельникова Елизавета Александровна и другие нажинают по 200—220 снопов при той же норме.

М. Воробьева.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ПРОСТЕЙШАЯ ЗЕРНОСУШИЛКА

В связи с неблагоприятной погодой для уборки хлебов приспособление различного рода помещений для сушки снопов и зерна приобретает особо важное значение.

Для сушки снопов необходимо использовать все крытые токи, бывшие сеницы (половни), различного рода навесы, а также все свободные сараи. Кроме того необходимо быстро построить простейшего рода навесы из местных материалов, используя для крыши хворост и старую солому.

Под такими навесами тщательно расчищается, утрамбовывается, применяя для этого соломенную резку с глиной и

песком. После чего площадь пола выравнивается придавая ей небольшой склон на все стороны.

Для сушки зерна необходимо построить простейшую зерносушилку, сконструированную инженером Гоголевым, которая при испытании Наркомземом СССР дала хорошие результаты.

Под здание такой зерносушилки можно приспособить избу, амбар с последующей пристройкой подсобного помещения. Приспосабливаемое под сушильное помещение — здание может быть каменным, глинобитным, саманным.

Размер сушильного помещения: длина 4,5 метра, ширина — 5,3 метра и высота 2,8 метра.

Такая сушилка состоит из здания и следующего оборудования: 2-х сушильных секций, печи, приточных и вытяжных труб. Работает сушилка на естественной тяге, производительность сушилки при температуре до 80 градусов и понижении влажности на 5 проц. составляет 250 кг. в час, или 6 тонн в сутки. Для нагрева воздуха в сушилке предусмотрена печь — каменка, рассчитанная на сжигание дров, соломы или другого вида топлива. Расход дров составляет 36—42 кг. для просушки 1 тонны зерна при понижении влажности на 5 проц. Расход кирпичей на такую печь 1450 штук. Сушильные секции деревянной конструкции. В каждой секции можно сушить одновременно 2 культуры, партиями весом от 100 до 120 кг. Сушилка снаб-

жена приточными и вытяжными трубами и жалюзийными насадками, усовершенствованной конструкцией, которая позволяет протягивать в час через сушильное зерно 2000—2500 кубометров нагретого воздуха.

Влажное зерно мешками загружают в ручную с чердачного помещения в бункеры сушильных секций, а высушенное зерно, прошедшее по полочкам секций с верха до низу, периодически небольшими порциями выпускают в так называемые порционные ящики, а из них, охлажденным, в мешки. Для обслуживания сушилки требуется в смену 1 рабочий — сушильщик.

За подробными указаниями можно обратиться в Райсо к технику строителю.

Главный агроном РЯБОВ Тех. строитель БЕЛОВ

7 ТОНН ЯГОД

ОРС ДН—2 на станции Сергач заготовил для общественного питания рабочих железнодорожного транспорта 7 тонн различ-

ных ягод. Также заготовлены, засолены и законсервированы грибы, щавель и др.

Дюкин.

СБОР СЕМЯН ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

Огородная бригада Чуфаровского колхоза „Завезы Ленина“ приступила к

сбору и обмолоту семян турнепса и других овощных культур.

Больше внимания выращиванию семян овощных культур и кормовых корнеплодов

Выращиванием семян некоторых овощных культур и кормовых корнеплодов в нашем районе занимаются 18 семеноводческих колхозов. Несмотря на то, что наше государство в этих семенах имеет большую потребность для удовлетворения нужд городского населения овощами, а растущее социалистическое животноводство — сочными корнеплодами семеноводство овощных культур и кормовых корнеплодов в ряде колхозов района далеко не отвечает предъявляемым требованиям.

Государственный план по заготовке семян наш район ежегодно не выполняет в результате того, что некоторые председатели семеноводческих колхозов отстранялись от этого, доверяя столь важное дело одним лишь бригадирам-семеноводам. В 1944 году в Можарском, Яновском, Ст.-Березовском, Андинском и Лещеевском колхозах большие площади посева и высадки овощных кормовых корнеплодов остались без ухода. В результате эти колхозы не выполнили план сдачи семян и закладки семенников.

Пожарский, Вязовский, Лещеевский колхозы в прошлом году не сдали ни одного килограмма семян в контору „Сортсеменовощ“. Уроки прошлого года ничему не научили руководителей этих колхозов. Состояние посевов и высадок у них и в текущем году неудовлетворительное. Посе-

вы кормовой свеклы, турнепса, некропелоты, за высадками не произведено соответствующего ухода.

Наше правительство и партия уделяют большое внимание вопросу семеноводства. В 1944 году для семеноводческих колхозов введен зачет семян овощных, бахчевых культур и кормовых корнеплодов в счет обязательных поставок государству овощей, картофеля и сена. Так Андреевскому колхозу „Алга“ за сданные 16 центнеров семян кормовой свеклы было зачтено 319 центнеров картофеля. Эквивалент зачета семян на 1945 год остается в силе.

Руководители колхозов должны сделать все, чтобы повысить урожайность семян овощных культур. Сейчас требуется немедленно закончить прополку кормовой свеклы и турнепса. Надо принять все меры к тому, чтобы все посева находились в чистом состоянии. Теперь уже необходимо приступить к уборке и обмолоту турнепса, а также своевременно убирать семена капусты, свеклы и других культур. Отремонтировать и вновь построить хранилища для семенников.

Полностью выполнить государственный план заготовки семян и закладки семенников в соответствии с контрактационными договорами с „Сортсеменовощ“ — обязанность каждого семеноводческого колхоза. М. Фоминых.

БЕРЛИНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Закончилась происходившая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли, — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободных народов. Найдены так же новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полупубличные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники, — говорится в «Сообщении», — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры: местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип пред-

ставительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку

Берлинская Конференция Трех Держав успешно закончила свою работу. Три раза встречались за время войны главы правительств СССР, Соединенных Штатов и Великобритании. В Тегеране были приняты решения о совместных действиях союзников. Разработанные планы были выполнены. Приближилось победоносное завершение войны. Конференция в Крыму подготовила нанесение последних ударов по гитлеровской армии и ее военный разгром. Были выполнены и эти решения.

Гитлеровская Германия капитулировала. Перед великими державами, ответственными за обеспечение прочного мира, встал вопрос об организации сотрудничества в послевоенный период. Это было тем более необходимо, что силы реакции старались нарушить единство союзников, раздуть разногласия и использовать их для спасения военной мощи германского империализма.

Не случайно поэтому, что главное внимание Берлинской Конференции было посвящено выработке согласованных действий в отношении Германии.

Английская, американская и итальянская печать, газеты ней-

ку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района вверде до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен так же вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допуске в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения,

которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Берлинская Конференция Трех Держав успешно закончила свою работу. Три раза встречались за время войны главы правительств СССР, Соединенных Штатов и Великобритании. В Тегеране были приняты решения о совместных действиях союзников. Разработанные планы были выполнены. Приближилось победоносное завершение войны. Конференция в Крыму подготовила нанесение последних ударов по гитлеровской армии и ее военный разгром. Были выполнены и эти решения.

Гитлеровская Германия капитулировала. Перед великими державами, ответственными за обеспечение прочного мира, встал вопрос об организации сотрудничества в послевоенный период. Это было тем более необходимо, что силы реакции старались нарушить единство союзников, раздуть разногласия и использовать их для спасения военной мощи германского империализма.

Не случайно поэтому, что главное внимание Берлинской Конференции было посвящено выработке согласованных действий в отношении Германии.

Английская, американская и итальянская печать, газеты ней-

тральных стран отмечают успех Берлинской встречи. Американский радиобозреватель Харш заявил, что «трудно найти другой случай в мировой истории, когда столь многое было бы сделано в отношении урегулирования будущих международных проблем, как это было сделано за 19 дней конференции».

По мнению обозревателя участники Берлинской Конференции достигли поразительного единения. Газета «Дейли экспресс» пишет, что «Европа сделала первый шаг в сторону длительного мира». Многие обозреватели подчеркивают справедливый характер мероприятий в отношении Германии.

Канадская газета «Глоб энд мейл» считает, что продиктованные Германии условия разоружения и уплаты репараций (возмещений) не являются чрезмерным наказанием за то горе и страдания, которые Германия дважды причинила миру в течение одного поколения». Польская газета «Речь Посполита» с удовлетворением заявляет, что «никогда больше немцы не будут угрожать миру». Очень широкие отклики получило решение Бер-

линской Конференции о том, что Испания, возглавляемая нынешним правительством Франко, созданным при поддержке Муссолини и Гитлера, не обладает качествами, необходимыми для вступления в организацию Объединенных Наций. Английская газета «Рейнольд Ньюс», одобряя такую политику в отношении франкистской Испании, предлагает оказать всемерную поддержку испанским республиканцам, стремящимся возродить в стране демократический строй.

Единство демократических стран, продемонстрированное в Берлине всполюшило и монархистов в Греции и фашистов в Аргентине, и клику Франко в Испании. Румынская газета «Либертата» пишет, что «реакционеры, легионеры и фашисты должны понять раз и навсегда, что их звезда закатилась».

В. Гришанин.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46

типографии 47

Подписная плата 65 коп. в месяц

МЦ 04582

Типография газеты «Коллективный труд»

г. Сергач

Тираж 2700

Заказ № 210